6

责编: 曹凡 版式:刘静 校对:郑传顺

欧盟发布"钢铁与金属产业行动计划" 应对美国关税冲击

新华社布鲁塞尔 3 月 19 日电(记者 丁英华 周玥)欧盟委员会 19 日发布"钢铁与金属产业行动计划",旨在增强行业竞争力,应对美国钢铁关税的潜在影响。

欧盟委员会的公报显示,该计划聚焦六大核心领域:确保清洁且可负担的能源供应,防范碳泄漏,强化和保护欧洲工业能力,推动金属资源循环利用,保障高质量工业就业,通过主导市场和公共支

持降低投资风险。

在强化和保护欧洲工业能力方面,欧盟委员会提议自2025年4月1日起收紧现行的钢铁保障措施。据了解,现行保障措施采用钢铁进口配额机制,超出配额部分需缴纳25%关税。

公报还说,鉴于现行钢铁保障措施将于2026年6月到期,欧盟委员会计划于2025年第三季度提出立法提案,制定新的贸易措施以取代现行保障机

制,为欧盟钢铁行业提供更有力的保护。欧盟委员会还表示,对于其他金属行业的不公平贸易行为,将随时准备使用贸易保护工具。

据介绍,欧盟钢铁行业遍布22个成员国,拥有约500个生产基地,提供超过260万个就业岗位。

本月12日,美国对所有进口钢铁和铝征收25%关税举措正式生效。欧盟当天宣布,决定对价值260亿欧元(1欧元约合1.09美元)的美国商品征收反制关税。

摆脱对美国防采购依赖 加拿大欲与欧盟加强合作

【新华社微特稿】加拿大政府一名高级官员19日证实,加拿大正在与欧洲联盟讨论加强国防领域合作,以打破其对美国国防设备采购的依赖。

一名不愿透露姓名的加拿大官员告诉美联社,上述计划还包括在加拿大本土制造战斗机。

加拿大外交部长梅拉妮·乔利告诉加拿大广播公司,加拿大在国防采购方面过度依赖美国。她近期曾前往欧洲,就国防采购进行谈判。"我们需要发展自己的国防工业,还需要在世界各地寻找不同的合作伙伴。"

美国总统唐纳德·特朗普上台后对加拿大挥舞"关税大棒"。他还 多次公开表示加拿大应该成为美国的第51个州,称要用"经济力量"实 现。

据加拿大媒体15日报道,加拿大新任总理马克·卡尼要求国防部长比尔·布莱尔对该国购买美国F-35战斗机的计划进行审查,并考虑其他选择。卡尼表示,增加加拿大国防设备的国内产量潜力是一个重要因素。他还打算使加拿大的国防采购多样化,并加强该国与欧盟的关系。

卡尼17日分别前往法国和英国会见两国领导人。这是他上任后首次出访。次日,卡尼宣布从澳大利亚购买价值42亿美元的雷达。按美联社说法,瑞典防务装备制造商萨博集团的一项提议已承诺,瑞典"鹰狮"战机的组装和维护将在加拿大进行。

新一届美国政府在乌克兰问题及对欧政策上发生转变,明确要求欧洲盟国承担更多防务责任,并警告其必须为自身及乌克兰的安全保障投入更多。这一态势同样推动欧洲各国重新审视国防采购战略。欧盟委员会19日发布一份名为"2030准备就绪"的国防白皮书,希望通过增加对国防工业的投资、鼓励联合采购、提高军工产能等措施,使欧洲在2030年拥有强大的国防能力。

中美等国博物馆专家 探讨交流合作之路

新华社芝加哥3月19日电(记者 徐静)来自中国、美国和加拿大20多家博物馆的专家学者19日齐聚芝加哥菲尔德博物馆,参加在这里举办的"中美博物馆领导力论坛",探讨博物馆合作之路。

本次论坛由普利兹克艺术合作基金会和中国博物馆协会共同 主办,主题为"现在/未来:共同作用"。来自故宫博物院、敦煌研究 院、陕西历史博物馆以及美国大都会艺术博物馆、芝加哥菲尔德博 物馆、波士顿美术馆、加拿大皇家安大略博物馆的专家学者与会,就 "全球化时代博物馆合作面临的机遇与挑战""在东方和西方展示亚 洲的艺术与文化""艺术与考古藏品的研究与展览:博物馆与学术界 的合作",以及"人工智能,新数字时代:重塑博物馆的未来"话题交 流想法、做法和经验。

中国驻芝加哥总领事王保东致辞说,博物馆是文明交流互鉴的重要窗口。"这次研讨会是中美文化对话的一大亮点。我们坚信,中美关系改善和发展是两国人民共同心愿。"

美国普利兹克艺术合作基金会总监兼首席策展人大卫·普利兹克在致辞中说,举办此次论坛的目的是在美中之间建立信任和合作,"建立信任的最好方法是分享经验,在文化领域分享经验非常重要"。

普利兹克艺术合作基金会与中国博物馆协会在论坛上签署了 合作谅解备忘录,意在组织更多活动让中美两国博物馆专家交流、 分享、认识彼此。

古特雷斯发表声明 欢迎涉俄乌冲突"部分停火"进展

新华社联合国3月19日电(记者 施春)联合国秘书长古特雷斯19日发表声明说,欢迎近期有关方通话中就俄乌冲突"部分停火"取得的进展。

古特雷斯说,这些步骤是建立信任的重要措施,有利于促进相关方进一步讨论冲突降级。他希望这将为充分尊重乌克兰独立、主权和领土完整,实现公正、全面、持久的和平铺平道路。

美国总统特朗普18日、19日先后与俄罗斯总统普京、乌克兰总统泽连斯基通电话。根据各方通话后发表的声明,普京对特朗普提出的俄乌在30天内同时放弃袭击对方能源基础设施的提议作出"积极回应",乌方接受美方提出的停止对能源和民用基础设施袭击的提议。

针对美乌讨论将停火范围扩大到黑海,古特雷斯19日说,达成黑海安全和自由航行协议,将对全球粮食安全和供应链作出重要贡献,并将体现乌克兰和俄罗斯贸易线路对全球市场的重要性。

中企承建肯尼亚塔兰塔体育城项目建设稳步推进



塔兰塔体育城项目位于内罗毕,主体为6万个座位规模的国际足联标准专业足球场,计划作为2027年非洲国家杯足球赛(非洲杯)主要体育场之一举办开闭幕式和比赛等。该项目由中国路桥工程有限责任公司承建,预计2025年年底完工。